



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXVII - Nr. 9763

4 PAGINI - 30 BANI

Joi 23 aprilie 1981

CONSECINȚĂ FIREASCĂ A CONDIȚIILOR CREEATE DE PARTID

MILIOANE DE TINERI ȘI OAMENI AI MUNCII PE STADIOANE ȘI ÎN SĂLILE DE SPORT!

Ne gândim adesea la acele pagini de istorie din care aflăm, transmise din mai multe generații, emoționante mărturii despre vechile și frumoasele tradiții sportive românești, evocate, de altfel — sub acest generic — în câteva din numerele anterioare ale ziarului nostru. Pornită din firea dreaptă, curajoasă, bărbătească a oamenilor, dorința de a-și măsura forțele și icsușința, dorința prieteniei cu exercițiul fizic, cu sportul și mișcarea în aer liber se oprea însă, pe-atunci, prea adesea în fața atitor și atitor obstacole care începeau cu cele izvorite din viața aspră, grea a muncitorilor și țăranilor și ajungea la lipsa de înțelegere, de sprijin și chiar la fărâșa împotrivire a autorităților vremii.

Știm, de asemenea, din alte pagini de istorie, că, încă de la fărâșirea sa, PARTIDUL COMUNIST ROMÂN a acordat problemei sportului o atenție deosebită, până în 1944 existind în țara noastră nu numai mișcarea sportivă patronată de stat, care-și recruta marea majoritate a membrilor și întreaga conducere din rândurile burgheziei, ci și o puternică mișcare sportivă inițiată și îndrumată de partid, sprijinită de organizațiile muncitorești, formată din elemente aparținând clasei muncitoare și celorlalte pături de oameni ai muncii. O mișcare sportivă căreia, după Eliberare, partidul avea să-i încredințeze sarcini de tot mai mare răspundere în amplul proces revoluționar de construire a noii societăți, socialiste, pe pământul patriei noastre dragi, asigurându-i, pentru îndeplinirea lor, condițiile corespunzătoare — orientare perma-

nență, bază materială tot mai largă, cadre de specialiști, un bogat și diversificat calendar competițional etc.

Cei cu părul cărunt astăzi își amintesc... Secvențele primelor întreceri populare de amploare: „Cupa Unității Tineretului”, „Campionatul popular de schi”, „Cupa tineretului muncitor”, crosul „Să întîmpinăm 1 Mai”,



„Campionatul popular de șah”, cu toate acele momente de entuziasm și sărbătorești concursuri desfășurate nu numai în marile centre, ci și în micile localități, sau la sate, unde atâtădată sportul aproape că nu era cunoscut, se pot constitui într-un film adevărat, de referință pentru perioada avântului pe care avea să-l cunoască sportul de masă. Pentru că abia din acest timp putem, de fapt, să vorbim de o mișcare sportivă de masă, de sport ca un bun al întregului popor, OBIECTIV FUNDAMENTAL stabilit de Partidul Comunist Român.

Sportul pentru toți! Sportul — important mijloc de menținere și întărire a sănătății, de creștere a capacității de muncă, de recreare, în mod plăcut și

util, în timpul liber. Sportul, educația fizică — activități de interes național — parte componentă a procesului de educare comunistă a tineretului, a muncii largi de oameni ai muncii. Iată numai câteva din acele idei generoase, profund umaniste, cuprinse în importante documente de partid, elaborate de-a lungul anilor, în mobilizatoarele Mesaje și cuvântări adresate activului mișcării sportive de către secretarul general al partidului, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, părintele iubit al milioanei de tineri care se întrec astăzi pe stadioane, pe terenuri și în sălile de sport.

Toate acestea înseamnă, desigur, o profundă schimbare de CONȚINUT în întreaga activitate sportivă de masă, o înaltă apreciere a rolului și locului pe care educația fizică și sportul sint chemate să le ocupe într-o societate în care omul este considerat bunul cel mai prețios, lui fiindu-i consacrate — pe toate planurile — eforturile și grija partidului nostru. Un asemenea conținut nou implică, firește, și realizarea unor

Dan GARLEȘTEANU

(Continuare în pag 2-3)

Pregătiri pentru UNIVERSIADA '81

CARMEN BUNACIU:

„AM OBLIGAȚIA DE ONOARE DE A-MI APĂRA CELE DOUĂ TITLURI CUCERITE ÎN MEXIC”

Ca și în concursurile interne, unde în lipsă de adversare de valoare ei se rezumă la curse solitare contracronometru, și la antrenament, Carmen Bunaciu pare singură. Pe mal, la marginea bazinului, antrenorea sa, Cristina Șoptereanu, doctorița Ecaterina Flora și psihologul Ovidiu Smădoiu. În apă însă campionă și recordmana țării „luptă” de una singură. Și, puțel să ne credeti, nu este deloc ușor să parcuri zilnic kilometri întregi, să execuți aceleași exerciții care tind la un moment dat să devină monotone. Nu-i deci de mirare că „peisajul” întlnit ieri, la bazinul „23 August”, ni s-a părut oarecum insolit: un înnotător de performanță, care ținteste sus, cât mai aproape de vârful piramidei, se antrenează de unul singur. Carmen este însă foarte ambițioasă. A revenit în piscină după o pauză destul de mare, a realizat două performanțe de răsunet (61.59 — 100 m și 2:12.16 — 200 m spațiu cel mai bun rezultat mondial al sezonului) și acum se gîndește la concursurile din vară.

Campiona în vârstă zilnic; de trei ori pe săptămînă lucrează în sala de atletism (aleargă, sare, aruncă mînea de oină) și în cea de gimnastică. Programul ei este foarte încărcat și îndeosebi antrenamentul în apă îi solicită un efort deosebit. Dar cînd ai obiective înalte, menajamentele nu-și mai au rostul...
— La ce te-ai gîndit pentru apropiatul sezon, Carmen?
— În primul rînd am o obligație de onoare ca la noi acasă să-mi apăr cu succes cele două titluri de campioană mondială universitară dobîndite în urmă cu doi ani la Ciudad de Mexico. Nu știu încă ce adversare voi avea, dar eu mă pregătesc să fac față oricărei surprize.

— Practic ce înseamnă acest lucru?

— Să înot 100 m spațiu în mai puțin de 63 de secunde, iar distanța de 200 m în 2:12.0 — 2:13.0. Cred că îmi va fi sufi-

Adrian VASILIU

(Continuare în pag. 2-3)

În vederea meciului cu Spania

PREGĂTIRILE RUGBYȘTILOR NOȘTRI AU O SINGURĂ ȚINTĂ: VICTORIA

Din nou împreună, după etapa de duminică a Diviziei „A”, rugbyștii din lotul României efectuează ultimele antrenamente înainte alături examen sportiv dificil, meciul cu Spania, care contează pentru Campionatul european F.I.R.A.

Cei doi tehnicieni care răspund de pregătire, prof. V. Irimescu, antrenorul federal, și antrenorul Th. Rădulescu, sint

preocupați să mențină jucătorilor o bună dispoziție fizică și totodată să rezolve una din problemele - cheie ale victoriei — pe care o așteptăm în meciul de duminică — aceea a practicării unui joc mai ferm, dar și mai elastic în atac și în apărare. Este o tactică absolut justificată, cunoscut fiind faptul că rugbyștii spanioli beneficiază de atul unei mari mobilități (aproape toți jucătorii — indiferent de compartimentul în care figurează — sint alergători de sprint!) ceea ce obligă echipa noastră să-și stabilească strategia în funcție de adversar.

Antrenorul Th. Rădulescu remarca, după antrenamentele de marți și miercuri, ambiția tuturor selecționabililor de a folosi cât mai judicios timpul care a mai rămas pînă la plecarea spre Barcelona, pentru a atinge maximum de formă. Aceasta în pofida faptului că au apărut câteva semne de întrebare. Primul, prin accidentarea lui Paraschiv, căpitanul echipei, încă nerestabilit după hematoma suferit la ochiul drept. Cel de-al doilea, prin indisponibilitatea momentană a lui Bucan și Dumitru, ambii acuzînd ușoare luxații la gleznă. Se fac, însă, eforturi pentru recuperarea

celor trei jucători, toți foarte utili în XV-le reprezentativ.

Cît privește formula de echipă, în linii mari se pare că ea va fi aceeași ca în meciul cu Italia, deși prestația echipei a-liniată pe Stadionul municipal din Brăila n-a satisfăcut integral. „Se încearcă și alte soluții — ne preciza antrenorul Rădulescu — de pildă, cu Po-dărescu pe postul de fundaș,



Secvență din pregătirile lotului de rugby al României pentru meciul cu Spania. În imagine, Constantin (în stînga) și Aldea. Foto: Ion MIHAICA

situație în care Constantin ar urma să-și reia locul său de centru.”

Selecționabilii privesc partida cu Spania conștient, responsabili. Toți sint convinși că trebuie să aibă o prestație superioară, mult mai convingătoare decît în meciul cu „squadra azzurra”, instalîndu-se la cirna jocului încă din start, asigurînd partidul un ritm vioi, inițînd permanent acțiuni ofensive. Practic, adversarului să nu i se ofere în nici un moment ocazia de a prelua inițiativa.

Tiberiu STAMA

CAMPIONATELE INTERNAȚIONALE DE GIMNASTICĂ — TEST DE VERIFICARE ȘI SELECȚIE PENTRU „EUROPENE”

● Premise certe pentru spectacole de înaltă valoare ● Drumul spre Madrid și Roma trece pe la... Cluj-Napoca



EMILIA EBERLE

După cum am mai anunțat, Campionatele internaționale de gimnastică ale României „Gheorghe Moceanu”, aflate la cea de-a 24-a ediție, sint programate — începînd de mîine

Continuăm să prezentăm astăzi alte secții de gimnastică feminină, care s-au impus viguros pe plan național prin selecția și formarea de valori autentice:

C. S. Ș. „TRIUMF”: Cine o va înlocui la lot pe Marilena Vlădărău?

Clubul sportiv școlar „Triumf” din București este socotit și pe bună dreptate, o constantă și pînă pentru loturile noastre reprezentative. Să consemnăm că Marilena Vlădărău este de mai mulți ani componentă a lotului reprezentativ și olimpic, un om de echipă pe care întotdeauna se poate conta. Ea a fost selecționată din echipa bucureșteană, unde a început gimnastica cu

(Continuare în pag. a 4-a)

FARUL CONSTANȚA: Ce surprize ne mai rezervă Litoralul?

Pentru mulți dintre cei care au urmărit, în decembrie trecut, campionatul pe echipe al maeștrilor, disputat la Cluj-Napoca, a fost o surpriză să vadă că Farul Constanța aliniază una dintre cele mai prezentele formații din concurs. Dar nu numai atât. Gimnastele de pe Litoral au făcut din pînă dovada talentului lor incontestabil, aflîndu-se în permanență în lupta pentru podiumul întrecerii, pe care Livla Dascălu, Teodora Boiangiu, Ga-

(Continuare în pag. a 4-a)

C.S.Ș. Nr. 2 BUCUREȘTI: Sală nouă, proiecte promițătoare

În folosința sportivilor de la Clubul sportiv școlar nr. 2 din Capitală a fost dat acum doi ani o sală de gimnastică, cochetă și funcțională, care a impulsionat, într-o măsură considerabilă, eforturile tehnicienilor acestei unități de învățămînt în direcția obținerii unor performanțe superioare. Profesora Aurelia Bunca dispune de un colectiv înimos, pasionat, ambițios și dornic de a da loturilor țării gimnaste bune. Printre specialiști —

(Continuare în pag. a 4-a)

SPORTIVII ROMÂNI SÎNT GATA DE START

LODZ. 22 (prin telefon). Lotul sportivilor români a ajuns cu bine în orașul gazdă a campionatelor europene de lupte libere și chiar în ziua sosirii antrenorul Vasile Iorga i-a condus pe elevii săi la Palatul sporturilor din localitate pentru un prim antrenament și pentru a se familiariza cu locul de desfășurare a întrecerilor continentale. Acest edificiu sportiv, care de obicei găzduiește competiții și antrenamente de hochei (echipa locală L.K.S. se situează în rîndul frunțășelor din prima ligă), are o capacitate de 10.000 de locuri.

Speriați la început de vîntul tăios și de ninsoarea cu care i-a întâmpinat orașul gazdă a campionatelor continentale, luptătorii români s-au încălzit repede în urma antrenamentului efectuat, dar și de emoțiile cu care așteaptă tragerile la sorți

și concursul care începe miine (n.r. azi) după-amiază pentru Virgil Vișan (48 kg), Aurel Neagu (57 kg), Octavian Dușa (68 kg), Gheorghe Fodore (82 kg) și Vasile Pușcașu (100 kg). Acum, băieții noștri sînt pregătiți sufletește pentru dificilul concurs care îi așteaptă și cu toții se află în deplinătatea forțelor.

La cele două antrenamente, sportivii noștri au luat contact și cu o serie de luptători străini, în rîndul cărora se află mulți concurenți tineri, dar și campioni olimpici, mondiali sau europeni. Între aceștia din urmă îi amintim pe sovieticii R. Dimitriev (campion olimpic la cat. 43 kg), I. Șugaev (deținătorul centurii continentale la 52 kg), M. Magomedov (100 kg), I. Ibrahimov (62 kg), S. Hașimikov (+100 kg) — actuali sau foști campioni mondiali. Din

formația Bulgariei se disting V. Raicev (campion olimpic la 74 kg), M. Dukov (68 kg) și S. Cervenkov (+100 kg). Mai trebuie menționați U. Neupert și R. Cehrke (R.D.G.), J. Balla (Ungaria), H. Knops (R.F.G.) — toți medaliați ai mai multor competiții internaționale.

În ceea ce-i privește, sportivii români sînt hotărîți să-și apere cu strășnicie șansele și speră să obțină rezultate cât mai bune.

Costin CHIRIAC

FL. GHEORGHIEU PE LOCUL 4, LA MOSCOVA

MOSCOVA, 22 (Agerpres). — În runda a 12-a, penultima, a turneului internațional de șah de la Moscova, marele maestru român Florin Gheorghiu, care continuă să fie neînvins, a remizat cu fostul campion mondial Vasili Smilov. Egalitatea a fost consemnată, de asemenea, în partidele Karpov — Smejkal și Polugaevski — Kasparov. Restul partidelor s-au întrerupt.

Înainte a ultimei runde, în clasament conduce campionul mondial Anatoli Karpov (U.R.S.S.) cu 8½ p, virtual cîștigător, urmat de Polugaevski și Kasparov (U.R.S.S.) 7 p, Gheorghiu (România), Smilov (U.R.S.S.) 6 p (cîte o partidă întreruptă), L. Portisch (Un-

garia) 5½ p (2), Petrosian (U.R.S.S.) 5½ p (1), etc.

● După patru runde, în „Cupa Europei” de șah pentru juniori, care se desfășoară la Panonia (Iugoslavia), conduce Malgorzata Wize (Polonia) cu 3 p (1), urmată de Elena Stupina (U.R.S.S.) 3 p, Mariana Bădică (România) și Carrje Grous (Anglia) cu cîte 2½ p. Smaranda Boicu (România) ocupă locul opt, cu 1½ p și o partidă întreruptă. În runda a 4-a, Mariana Bădică (cu piesele negre) a învins-o pe jucătoarea iugoslavă Snezana Baza, iar Smaranda Boicu a întrerupt partida cu Irina Jeruslanova (U.R.S.S.).

● În runda a 11-a a turneului de la Vrnjacka Banja (Iugoslavia), Jansa a remizat cu Rajkovic, rezultat înregistrat și în partidele Cabrillo — Martinovic și Sznapik — Karlsson.

În clasament conduce Jansa (Cehoslovacia), cu 8½ puncte.

SPADASINII ȘI SABRERII CLUBULUI STEAUA ÎN „CUPA EUROPEI”

În această săptămînă, două mari competiții continentale de scrimă se află pe agenda actualității. Este vorba de întrecerile spadasinilor (23—24 aprilie), de la Heidenheim (R.F.G.) și de cele ale sabrerilor (24 aprilie), de la Budapesta, ambele reunind echipele campioanelor naționale în cadrul „Cupelor Europei”. Aceste întreceri vor fi urmate de concursurile individuale dotate cu „Cupa Hei-

denheim” și, respectiv, „Cupa Ungaria”, care reunesc anual pe cel mai bun spadasin și sabrer din lume.

Din echipele clubului campion Steaua vor face parte spadasinii Ion și Mihai Popa, Rudolf Szabo, Costică Bărăgan, Octavian Zidar, precum și sabrerii Ioan Pop, Marin Mustăță, Cornel Marin, Ion Pantelimonescu, Emil Oancea, Mihai Frunză.

ACTUALITĂȚI DIN TENIS

● **ECHIPA ARGENTINEI** pentru meciul de Cupa Davis cu formația României (10—12 iulie) are la dispoziție nu mai puțin de 10 jucători clasafi (în ierarhia computerizată) printre primii 200 în lume: Guillermo Vilas (locul 6), José-Luis Clerc (10), Ricardo Cano (67), Gustavo Guerrero (89), Eduardo Bengoechea (95), Gustavo Tiberi (127), Carlos Castellan (131), Guillermo Aubone (149), Fernando Dalla-Fontana (175) și Carlos Gattiker (192). ● **NOI CAPITANI** de echipe pentru Cupa Davis — aleși tot mai des dintre foștii mari jucători: Manuel Santana — pentru echipa Spaniei și Arthur Ashe — pentru echipa S.U.A. ● **MECI DE JUNIORI** și copii, în zilele de 1 și 2 Mai, la Tirgoviște, unde se vor întîlni formațiile României și Bulgariei (cu cîte 2 jucători la fiecare categorie de vîrstă). ● **PENTRU CAMPIO-**

NATELE internaționale de la București (4—10 mai) și Brașov (11—17 mai), ultimele înscrieri primite: Thomas Emmerich și Thomas Arnold (R. D. Germană), Gabriel Kilanowski, Michal Lewandowski, Waldemar Rogowski și Marcin Maziarczyk (Polonia). ● **REZULTATE** din turneul de la Las Vegas: Tanner — Vijay Amritraj 6—4, 6—3; Stan Smith — Ilie Năstase 7—6, 6—1; Gehring — Rijk Mayer 7—6, 6—7, 6—2; Gerulaitis — Newcombe 6—3, 6—2. ● **ÎN FINALA** turneului de tenis de la Los Angeles, John McEnroe l-a învins cu 6—7, 6—3, 6—3 pe Sandy Mayer. ● **DUPĂ 29 DE TURNEE** în clasamentul general al „Marelui Premiu-FILT” conduce Jimmy Connors cu 805 p, urmat de Roscoe Tanner 574 p, Gene Mayer 542 p, Yannick Noah 510 p, Guillermo Vilas 505 p.

Stop-cadru GRETE WAITZ — „CAMPIOANA LUNII MARTIE”

Academia sporturilor din Paris a desemnat „campionă a lunii martie” pe atleta norvegiană Grete Waitz, autoare a unei performanțe de excepție: a patra victorie — consecutivă — în întrecerea individuală a campioanelor mondiale de cros. De fiecare dată, de la Glasgow, din 1978 (16:19,0—16:49,0) și mai apoi la Limerick (16:48,0—17:14,0), Paris (15:05,0—15:49,0) și, recent, la Madrid (14:07,0—14:22,0), Grete Waitz și-a adjudecat titlul mondial la capătul unor întreceri pe care le-a dominat cu autoritate suverană, ceea ce și reiese, dealtfel, din compararea rezultatelor dintre paranteze, cel al ei și cel al următoarei clasate. Indiscutabil, Waitz a fost și este cea mai valoroasă dintre alergătoarele fondiste din întreaga lume, în cursele depășind 4 km. Dealtfel, în ultimii ani Grete Waitz a pierdut doar foarte puține dintre crosurile la care a participat, în diferite colțuri ale lumii și în afara acestor succese, constituite într-un șir impresionant, ea se mîndrește și cu unele rezultate remarcabile obținute în întreceri pe pistele stadioanelor dar, mai ales, cu cifre — aproape incredibile pentru — femele — în dificila alergare a maratonului.

Despre marile succese (cele 4 titluri mondiale) ale Gretei, la cros, am arătat mai înainte; despre „distarda” Waitz lată câteva rezultate edificatoare: 1974 — C.E. de la Roma, locul 3 la 1500 m — 4:05,2 (record național); 1977 — Cupa mondială la Düsseldorf, locul 1 la 3000 m — 8:43,5; 1978 — C.E. de la Praga, locul 3 la 3000 m — 8:34,30 (record național) și 5 la 1500 m — 4:00,60 (record național); 1979 — C.M. de la Montreal, locul 2 la



3000 m — 8:38,6. Cele mai bune performanțe ale Gretei Waitz (născută Andersen, la 1.10.1953; 172 cm, 53 kg): 800 m — 2:03,1 în 1975, 1000 m — 2:39,8 în 1975, 1500 m — 4:00,6 în 1978, 1 milă — 4:26,9 în 1978, 3000 m — 8:31,8 în 1979, 10.000 m — 31:15,4 în 1979, 20.000 m — 1:08:20,5 în 1979 și maraton — 2:25:41,8 în 1980. Dintre acestea, cei de la maraton are o valoare cu totul deosebită. Numai faptul că el este superior performanțelor foarte multora dintre trecuții mari campioni ai probei și spune mult... Grație și rezultatelor alergătoarelor norvegiene (poate chiar, în special, datorită ei) maratonul feminin va fi, de la Los Angeles, probă... olimpică!

Romeo VILARA

CAMPIONATUL MONDIAL DE HOCHEI PE GHEAȚĂ

STOCKHOLM, 22 (Agerpres). — La Göteborg, în C.M. de hochei pe gheață (grupa A), R.F. Ger-

mania a întrecut cu 6—2 (3—0, 0—1, 3—1) echipa S.U.A. Reprezentativii Finlandei a dispus cu 4—2 (2—1, 1—1, 1—0) de formația Olandei.

În clasamentul turneului locurile 5—6 conduce Finlanda 6 p, urmată de S.U.A. 6 p, R.F. Germania 4 p și Olanda 0 p.

CUPA EUROPEI LA SĂRITURI

● La Londra, în Cupa Europei la sărituri în apă, pe locul 1 s-a clasat R.D. Germană, urmată de U.R.S.S., R.F. Germania și Italia. Iată învingătorii în probele individuale: feminin: trambulină: L. Trunilkova (U.R.S.S.), platformă: K. Zipperling (R.D. Germană); masculin: trambulină: N. Stajkovic (Austria); platformă: V. Alenik (U.R.S.S.).

CAMPIONATELE INTERNAȚIONALE DE GIMNASTICĂ

C. S. Ș. „TRIUMF”: Cine o va înlocui la lot pe Marilena Vlădărău?

antrenorii Cristina și Petru Ioan, aceiași tehnicieni care acum pregătesc cu competență și sîrguință, în ambianța sălii de gimnastică de la Strandul tineretului, noi și noi gimnaste de talent. Nu mai departe decît anul trecut, la campionatul republican pe echipe al maeștrilor, gimnastele de la „Triumf” s-au aflat în permanență în lupta pentru titlul de campioane și numai lipsa de experiență și o stare emotivă excesivă le-au privat de un remarcabil succes. Oricum, Gabriela Vlădău, Mirela Iordoc, Violeta Burtescu, Mihaela Anastase și Angela Sandu sînt hotărîte ca la viitoarea mare competiție din lunie, finalele „Daciadel”, să-și apere cu și mai multă îndrăzneală șansele. Cel doi antrenori mai sus-amintii au în colectivul lor și alți tehnicieni a căror competență este binecunoscută: Elena Ceampelea-Lixandru, Eliza Stolca, Benone Perețeanu și Ion Moldovan, tehnicieni tineri, cu multă putere de muncă și cu o arzătoare dorință de a se afirma pe planul finalii performanțe.

FARUL CONSTANȚA: Ce surprize ne mai rezervă litoralul?

Urmare din pag 1) bria Daniela Dosoftei, Nicoleta Profir, Daniela Curta și Cristina Bont s-a și aflat, dealtfel, la finele competiției, echipa Farul ocupînd un onorabil loc 3 în clasamentul celor mai bune formații din întreaga țară. Explicația acestei surprinzătoare și specta-

O fericită coincidență face ca în zilele campionatelor internaționale de gimnastică de la Cluj-Napoca să se împlinească 110 ani de cînd dascălul ardelean Gheorghe Moceanu — venit de la Cluj la București — înființase, pe lângă societatea „Tirul”, prima „școală de gimnastică pentru școlari”. Astfel, Gheorghe Moceanu (1835—1909) devine primul pedagog român care a căutat să introducă exercitiile fizice în activitatea extrascolară a elevilor. Iată cîteva acțiuni pentru care amintirea sa va rămîne perenă: la sugestia sa se legitimează introducerea gimnasticii în armată; utilizează dansurile naționale ca mijloace de educație fizică; introduce (în 1864) gimnastica în licee ca obiect facultativ; scrie și publică (în 1869) prima „Carte de gimnastică”; inițiază gimnastica acrobatică; scrie o lucrare despre gimnastica feminină, ca protest împotriva indiferenței oficiale față de educația fizică a fetelor. Iată destule motive pentru a înțelege de ce campionatele internaționale de gimnastică ale României poartă, în zilele noastre, numele acestui pionier al educației fizice și gimnasticii. Gheorghe Moceanu.

C.S.Ș. Nr. 2 BUCUREȘTI: Sală nouă, proiecte promițătoare

Urmare din pag 1) fostele gimnaste Lucia Chiriță-Marcu, Iulia Rotărăscu, precum și Victor Cibî, Mihai Demetrescu, Petre Dungaci și Cornel Bălan. În momentul de față speranțele secției de gimnastică se îndreaptă cu precădere spre Mariana Silșteanu și Simona Păuca, prezențe constante în loturile de juniori ale țării și sportive care au reușit în ultimii ani succese notabile. O tînară careia i se întrevăd reale perspective este Mariana Bratu, recentă cîștigătoare la categoria a IV-a în concursul republican rezervat cluburilor școlare. În „schimbul” următor, Eugenia Golea, Oana Gîrlău și Augustina Bădea sînt considerate ca promisiuni certe, iar afirmarea lor este așteptată pentru viitoarele competiții.

LA ÎNCHIDEREA EDIȚIEI SE CUNOSC FINALISTELE CUPELOR EUROPENE LA FOTBAL

Aseară s-au desfășurat meciurile retur ale semifinalelor cupelor europene la fotbal. Pînă la închiderea ediției se cunosc 5 din cele 8 finaliste în cele trei com-

petiții, meciul din Cupa cupelor, dintre Benfica Lisabona și F.C. Carl Zeiss Jena (în tur 0—2) luînd sfîrșit după această oră. Iată rezultatele:

CUPA CAMPIONILOR EUROPENI			
Internazionale	— Real Madrid	1—0 (0—0)	în tur 0—2
Bayern München	— F. C. Liverpool	1—1 (0—0)	în tur 0—0
CUPA CUPELOR			
Feyenoord	— Dinamo Tbilisi	2—0 (1—0)	în tur 0—3
CUPA U.E.F.A.			
F.C. Köln	— Ipswich Town	0—1 (0—0)	în tur 0—1
A. Z. '67 Alkmaar	— F.C. Sochaux	3—2 (2—1)	în tur 1—1

Echipele subliniate s-au calificat în finale. Alte amănunți în ziarul de mîine.